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Stemmingen moties Demonstratierecht in Nederland 

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend 
bij het debat over het demonstratierecht in Nederland, 

te weten: 

- de motie-Teunissen c.s. over het aanhouden van het 
onderscheid tussen vreedzaam en niet-vreedzaam protest 
(34324, nr. 16); 

- de motie-Bikker c.s. over het beter beschermen van 
nationale herdenkingen tegen ordeverstoringen en een 
onderzoek naar het aanmerken van andere herdenkingen 
en plechtigheden als beschermd moment (34324, nr. 17); 

- de motie-Koekkoek c.s. over aanvullende trainingen over 
de wettelijke kaders van het demonstratierecht voor 
medewerkers van de politie, de ME en overheidsprofessio- 
nals (34324, nr. 18); 

- de motie-Six Dijkstra/Michon-Derkzen over het wegnemen 
van belemmeringen om de schade door vernielingen tijdens 
ordeverstorende demonstraties zo veel mogelijk te verhalen 
op de daders (34324, nr. 19); 

- de motie-Eerdmans/Boswijk over een pilot met een 
wasstraat van het OM om wetsovertredende demonstranten 
direct te beboeten (34324, nr. 20); 

- de motie-Eerdmans over de anbistatus van Extinction 
Rebellion intrekken (34324, nr. 21); 

- de motie-Eerdmans over rapporteren over het aantal 
vervolgingen van strafbare demonstranten door het OM 
(34324, nr. 22); 

- de motie-Flach over in de Wet openbare manifestaties 
opnemen dat demonstraties verboden kunnen worden als 
deze als dwangmiddel worden ingezet (34324, nr. 23); 

- de motie-Flach c.s. over maximaal bevorderen dat het 
bevoegd gezag bij verboden demonstraties inzet op beletten 
en sanctioneren in plaats van faciliteren (34324, nr. 24); 

- de motie-Michon-Derkzen over een aparte strafbaarstel- 
ling van het blokkeren van vitale infrastructuur (34324, nr. 
25); 

- de motie-Michon-Derkzen over een mobiel identificatie- 
proces om de aanwezigen bij een op voorhand verboden 
demonstratie te registreren (34324, nr. 26); 

- de motie-Lahlah/Bikker over in het WODC-onderzoek in 
kaart brengen hoe het demonstratierecht kan worden ver- 
sterkt (34324, nr. 27); 

- de motie-Lahlah c.s. over een inventarisatie met burge- 
meesters van de mogelijkheden om de lokale driehoek te 
ondersteunen in zijn verantwoordelijkheid ten aanzien van 
het demonstratierecht (34324, nr. 28); 

- de motie-Lahlah c.s. over onderzoeken of en hoe de vre- 
deseenheid van de politie uitgebreid en versterkt kan wor- 
den (34324, nr. 29); 

- de motie-Boswijk c.s. over de inzet van camera's met 
gezichtsherkenning bij ordeverstorende acties (34324, nr. 
30); 

- de motie-El Abassi over onderzoeken waarom demon- 
straties tegen asielzoekerscentra vaak gepaard gaan met 
geweld, vernielingen en bedreigingen (34324, nr. 31); 

- de motie-El Abassi over het demonstratierecht expliciet 
beschermen in alle beleidskeuzes van de regering (34324, 
nr. 32); 

- de motie-Emiel van Dijk over het OM ten minste boetes 
te laten uitschrijven voor wetsovertredingen bij demonstra- 
ties (34324, nr. 33). 

(Zie vergadering van 22 januari 2025.) 

De voorzitter: 
Op verzoek van de heer Flach stel ik voor zijn motie (34324, 
nr. 23) aan te houden. 

Daartoe wordt besloten. 

De voorzitter: 
Hij eist tevens een stemverklaring. 

De heer Flach (SGP): 
Voorzitter. De SGP vindt het belangrijk om zorgvuldig om 
te gaan met de anbistatus van maatschappelijke organisa- 
ties. Het beoordelen van die status in concrete situaties is 
niet aan de Tweede Kamer. De Kamer kan zich wel uitspre- 
ken over het kader voor de beoordeling. Daarbij beseffen 
we dat "algemeen nut" een heel breed begrip is en dat 
burgers daar fundamenteel over van mening kunnen ver- 
schillen. De Stichting Vrienden van XR gaat echter zelf 
bewust over de grens van het algemeen nut. De stichting 
heeft namelijk als statutaire missie om ontwrichtende acties 
uit te voeren. De motie op stuk nr. 21 wijst er terecht op dat 
die door Extinction Rebellion daadwerkelijk zijn uitgevoerd 
en dat ze een zware belasting vormen voor het uitvoeren 
van publieke taken, bijvoorbeeld voor de politie. De SGP 
vindt het onbegrijpelijk dat zulke ontwrichtende doelstellin- 
gen, die haaks staan op het algemeen nut, tot de anbistatus 
kunnen leiden. Daarom steunt de SGP deze motie. 

In stemming komt de motie-Teunissen c.s. (34324, nr. 16). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Bikker c.s. (34324, nr. 17). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Koekkoek c.s. (34324, nr. 18). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Six Dijkstra/Michon-Derkzen 
(34324, nr. 19). 

De voorzitter: 
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Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans/Boswijk (34324, nr. 
20). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD 
en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (34324, nr. 21). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de 
VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld. 

We doen het nog een keer. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (34324, nr. 21). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, de 
VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld. 

Daarom gaan we hoofdelijk stemmen. Graag stilte. Dit moet 
nauwkeurig gebeuren. Meneer Vermeer, gaat u ook even 
zitten? Ik geef het woord aan de griffier, mevrouw Verhoev. 
Stilte! 

In stemming komt de motie-Eerdmans (34324, nr. 21). 

Vóór stemmen de leden: Deen, Tony van Dijck, Diederik 
van Dijk, Emiel van Dijk, Dral, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, 
Erkens, Esser, Faddegon, Flach, Graus, Peter de Groot, Van 
Haasen, Heutink, Van den Hil, Van der Hoeff, Léon de Jong, 
Kamminga, Kisteman, Kops, De Kort, Markuszower, Mar- 
tens-America, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, 
Michon-Derkzen, Edgar Mulder, Nijhof-Leeuw, Pierik, Van 
der Plas, Pool, Rajkowski, Ram, Rep, Rikkers-Oosterkamp, 
De Roon, Smitskam, Stoffer, Thiadens, Tielen, Uppelscho- 
ten, Valize, Van der Velde, Veltman, Vermeer, Vondeling, 
De Vos, De Vree, Aukje de Vries, Wijen-Nass, Wilders, 
Yeşilgöz-Zegerius, Van Zanten, Aardema, Aartsen, Becker, 
Bevers, Blaauw, Boon, Martin Bosma, Boutkan, Buijsse, 
Van der Burg, Van Campen, Claassen en Crijns. 

Tegen stemmen de leden: Dassen, Dijk, Inge van Dijk, Olger 
van Dijk, Dobbe, El Abassi, Ergin, Gabriëls, Grinwis, Haage, 
Heite, Hirsch, Holman, De Hoop, Idsinga, Daniëlle Jansen, 
Joseph, Kahraman, Kathmann, Van Kent, Klaver, Koekkoek, 
Koops, De Korte, Kostić, Kröger, Lahlah, Van der Lee, 
Mohandis, Mutluer, Van Nispen, Nordkamp, Ouwehand, 
Patijn, Paulusma, Pijpelink, Piri, Postma, Rooderkerk, Saris, 
Six Dijkstra, Slagt-Tichelman, Sneller, Soepboer, Stultiens, 
Teunissen, Thijssen, Tseggai, Vedder, Vijlbrief, Van Vroon- 
hoven, Welzijn, Van der Werf, Westerveld, Wingelaar, Van 

Baarle, Bamenga, Beckerman, Bikker, Bontenbal, Boomsma, 
Boswijk, Bromet, Bruyning, Bushoff, Ceder en Chakor. 

De voorzitter: 
Ik constateer dat deze motie met 69 stemmen voor en 67 
stemmen tegen is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Eerdmans (34324, nr. 22). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Flach c.s. (34324, nr. 24). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de Christen- 
Unie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV 
voor deze motie hebben gestemd en de leden van de ove- 
rige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (34324, nr. 
25). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, 
de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Michon-Derkzen (34324, nr. 
26). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de SGP, 
het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie 
hebben gestemd en de leden van de overige fracties erte- 
gen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Lahlah/Bikker (34324, nr. 27). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Lahlah c.s. (34324, nr. 28). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB en FVD voor deze 
motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties 
ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-Lahlah c.s. (34324, nr. 29). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de 
ChristenUnie, het CDA en FVD voor deze motie hebben 
gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat 
zij is aangenomen. 
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In stemming komt de motie-Boswijk c.s. (34324, nr. 30). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de Christen- 
Unie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor 
deze motie hebben gestemd en de leden van de overige 
fracties ertegen, zodat zij is aangenomen. 

In stemming komt de motie-El Abassi (34324, nr. 31). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de Christen- 
Unie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de 
overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-El Abassi (34324, nr. 32). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 
GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de Christen- 
Unie en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden 
van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 

In stemming komt de motie-Emiel van Dijk (34324, nr. 33). 

De voorzitter: 
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, JA21, 
FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de 
leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen. 
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